31.0=f(x)= (x2 + 2x+1)5\‘X > wegene*=0folgtx2+2x +1=0 > x=-1 > Sx(-1|0)
f(0)=1-> Sy(0]1)
Ableitungen: f'(x)=(2x+2)e™ + (x2 +2X +1X— e‘X)= e_x(— x? +1)
f(x)= —e‘X(— X2 +1)+ e (-2x)= e‘x(x2 - 2x—1)
f"(x)=—e7*(x? - 2x —1)+ e *(2x-2)= e‘x(— x% + 4x —1)
Extrema: f'(x)=0 > e (- x? +1)= 0>-x2+1=0 (wegene*=0)>x1=1undx;=-1

f"(1)=—§<0 - Maximum H(1|g)

f"(~1)=2e >0 > Minimum T(~1|0)
Wendepunkte: f"(x)=0 > e_x(x2 —2x —1): 0 > x2-2x—1=0 (wegen e* = 0)
2> x1=1—\/§ und X, =1++/2
Die dritte Ableitung wird nur fir x = 2++/3 Null. Damit ergeben sich die
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Wendepunkte Wl[l— V2| ] bzw. W, (- 0,41 0,52)
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w2[1+ V2| iz J bzw. W, (2,41|1,04)

3.2,

Graph der Funktion: iy

Pun(—~110)

Pua(111,47)

W,(-0,4110,52)

W(2,4111,04) RS

f(-2) = ¢' = 7,39 Bx) =X

f(8) = 81 =0,027

c
PA(-110)
PL0I11) P
&f(x)=(x’+2x+ 1)e™
X

3.3. AR $ i G, .TI‘I — f(x) = 9(x)

f(x)= (x2 +2X +1)—:~‘X
und g(x)=x+2 > (x2 +2x+1)e‘x =X+2

Auswahl eines geeigneten N&herungsverfahrens, z. B. Newton

Starwert kann aus der Skizze entnommen werden xo = -1,5

ermittelter Naherungswert x ~ -1,39
- S(-1,39]0,62)

34. y=h(x)= (x2 + pX+ q)a‘x
Beriihrung der x-Achse bei x = 1 bedeutet: h(1) = 0 und h'(1)=0
> aus h(1) =0folgt (1 +p+q)et=0 alsowegenel=0folgtl+p+qg=0
und somitp=-(q + 1)



h'(x)=(2x+ p)e™ + (x2 + X+ qX— e‘X)z e‘X(2x+ p—x%— px— q)

> aus h'(1)=0 folgt e™(2+ p—1- p—q)=e"*(1—q)=0 also wegen e’ = 0 folgt 1 -q = 0
und somitq =1

>p=-2

Die gesuchte Funktionsgleichung lautet y = h(x) = (x2 - 2x+1)e‘X



